



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8352

JOI, 12 IULIE 1979

4 pag. — 30 bani

În întîmpinarea Congresului al XII-lea al partidului

Ațiuni perseverente pentru creșterea aportului fiecărui colectiv la crearea de noi valori materiale

În întreprinderile economice, pe șantierele de construcții, în unitățile de transporturi, institutele de cercetare și proiectare se desfășoară, în această lună, **adunările generale ale oamenilor muncii** care analizează activitatea și rezultatele primului semestru, stabilesc măsuri în consecință, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan și angajamentelor asumate pentru acest an. Instituționalizate de peste un deceniu ca organisme profund democratice ale colectivelor de muncitori, ingineri și tehnicieni, adunările oamenilor muncii se afirmă, cu fiecare an, prin maturitatea dobândită în soluționarea problemelor complexe ale dezvoltării producției materiale și cercetării științifice, prin contribuția

efectivă adusă la progresul întreprinderilor, la înțărirea economiei naționale.

lor — sectoare, brigăzi, echipe — la realizarea și depășirea producției fizice și a valorii producției nete,

vire la participarea la beneficii.

Insemnate rezerve interne — și totodată posibilități de afirmare a inițiativei — oferă domeniul extracției cărbunelui. Ca beneficiari ai celui mai substanțial procent de majorare a retribuțiilor, minerii, electrolăcătușii, mecanicii, maștrii, tehnicienii și inginerii din această importantă ramură a industriei au îndatorirea de onoare să acționeze cu stăruință, printr-o mai bună organizare a activității, pentru obținerea unor productivități și randamente superioare, la nivelul condițiilor nou create în abataje și la celelalte lucrări din subteran. Este necesar ca, în spirit constructiv, adunările oamenilor muncii din secții, sectoare și ateliere să facă, deopotrivă cu evidențierea experienței pozitive a formațiilor fruntașe, o profundă analiză a modului în care s-a lucrat în brigăzile rămase în urmă, să stabilească răspunderi concrete, mobilizatoare în sarcina cadrelor care nu și-au îndeplinit unele a-

Adunările generale ale oamenilor muncii în contextul mobilizator declanșat de prevederile cu privire la majorarea retribuțiilor

În contextul actual, sub impulsul mobilizator imprimat activității economice de prevederile etapei a II-a de majorare a retribuțiilor, adunările oamenilor muncii vor scoate în evidență aportul colective-

la crearea de noi valori materiale — calea sigură de înfăptuire, și chiar devansare, a tuturor măsurilor destinate creșterii nivelului de trai. În dubla lor calitate, de proprietari și producători, oamenii muncii sint chemați să supună unei atente analize resursele interne de care dispun, să acționeze pentru valorificarea lor, dovedind astfel o superioară înțelegere a relației directe dintre progresul întreprinderii și propria lor bunăstare, relație accentuată mai ales de noul mecanism economico-financiar, de prevederile acestuia cu pri-

(Continuare în pag. a 2-a)

Profundă recunoștință pentru noile măsuri adoptate cu privire la creșterea nivelului de trai

Oamenii muncii din Valea Jiului, adresează conducerii de partid și de stat, noi telegrame, personal tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, secretar general al partidului, în care se exprimă adeziunea deplină față de **Hotărârea Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii** privind înfăptuirea programului de creștere a nivelului de trai în perioada 1976—1980.

În telegrama oamenilor muncii de la mina **Uricani** se arată: „Colectivul de oameni ai muncii de la I.M. Uricani a aflat cu multă satisfacție și bucurie despre Hotărârea Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind înfăptuirea programului de creștere a nivelului de trai în perioada 1976—1980. Faptul că noi, minerii, beneficiem și de această dată printre primii de o nouă

și substanțială creștere a retribuției, de 15,9 la sută, începînd de la 1 august a.c., exprimă cu prisosință grija pe care conducerea superioară de partid și de stat, personal dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe **Nicolae Ceaușescu**, ne-o purtați nouă, tuturor oamenilor muncii”.

„Minerii Paroșeniului, comunistii celei mai mecanizate întreprinderi miniere din Valea Jiului — se spune în telegrama colectivului minei **Paroșeni** — a minei cu cea mai mare experiență în introducerea și exploatarea complexelor

(Continuare în pag. a 2-a)

2. RAMURA CONSTRUCȚII UTILAJ MINIER

creșterea retribuțiilor pentru muncitorii calificați



Succese în cinstea

celeia de-a 35-a aniversări a eliberării patriei

Angajamentul unei brigăzi

1000 tone de cărbune peste prevederi

Brigada condusă de **Szabo Balas** (în imagine, în prim plan, șeful de brigadă) este una din formațiile de lucru ale sectorului V al I.M. Vulcan care au depășit, lună de lună, sarcinile de plan.

În primul semestru al anului, brigada a raportat peste prevederi 774 tone de cărbune.

În întîmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă, brigada s-a angajat să consolideze aceste succese, urmînd să realizeze peste prevederi 1000 tone de cărbune și să onoreze astfel angajamentul anual asumat.

La mina Uricani

Producții și productivități superioare planului

În 10 iulie, colectivul minei **Uricani** a obținut o realizare a sarcinilor de producție în proporție de 104,6 la sută pe seama depășirii productivității muncii planificate în cărbune cu 4,9 la sută, în subteran cu 3,8 la sută și cu 1 la sută la nivelul întreprinderii.

La nivelul sectoarelor, ziua de marți, 10 iulie a

fost deosebit de rodnică pentru sectorul II — plus 211 tone de cărbune, totalizînd de la începutul lunii o depășire de 1145 tone realizate printr-o sporire a productivității muncii planificate în cărbune cu 537 kg/post. Și sectorul I și-a depășit sarcina de plan a zilei cu 60 de tone la producția fizică de cărbune extras.



Centrul Petroșaniului se dezvoltă în acest an cu noi blocuri de locuințe, elemente de preț ale confortului și modernului urban. Numai în această zonă de locuit se vor executa peste 250 noi apartamente pentru oamenii muncii ai municipiului.

Simpozion

consacrat instruirii de protecție a muncii a personalului minier

Astăzi, la C.C.S.M. Petroșani are loc un simpozion consacrat instruirii de protecție a muncii a personalului care lucrează în industria minieră. Participă specialiști în acest domeniu din întreprinderile miniere din Valea Jiului și din țară, înțînirea avînd un pronunțat caracter de lucru, dată fiind organizarea, odată cu prezentarea de referate, a unor vizite la centrele de instruire a cadrelor de la minele **Dilja** și **Paroșeni**. Cu acest prilej, la C.C.S.M. se deschide o expoziție de protecție a muncii.

România —

militant activ pentru dezvoltarea pe multiple planuri a solidarității, prieteniei și colaborării între toate țările socialiste

Dezvoltarea continuă pe multiple planuri a solidarității, prieteniei și colaborării între toate țările socialiste constituie o orientare fundamentală, de principiu, a întregii politici externe a României socialiste, înscrisă în însăși carta politică și ideologică a partidului — Programul P.C.R. Această cauză a avut întotdeauna un militant neobosit în persoana secretarului general al partidului nostru, președintele Republicii, tovarășul **Nicolae Ceaușescu**. Ea își are izvorul în însuși sensul istoric al profundelor transformări revoluționare petrecute în societatea românească după 23 August 1944, în comunitatea de năzuințe și de țeluri ale țărilor socialiste, în convingerea profundă a României socialiste că unitatea și colaborarea cu toate țările socialiste constituie un important factor al succesului în opera complexă de edificare a socialismului în fiecare țară și, totodată, un element esențial al unității tuturor forțelor mondiale ale păcii și progresului social.

Militînd consecvent pentru dezvoltarea prieteniei, colaborării și solidarității cu toate țările socialiste, pentru întărirea unității și conlucrării lor, România consideră că trebuie avute în vedere diversitatea și complexitatea condițiilor în care se înfăptuiește noua orînduire — state deosebite ca mărime, potențial, grad de dezvoltare, tradiții și particularități naționale, care cristalizează o mare varietate de experien-

(Continuare în pag. a 4-a)



Acțiuni perseverente pentru creșterea aportului fiecărui colectiv la crearea de noi valori materiale

Adunările generale ale oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)

tributii. In principal, măsurile ce vor fi stabilite trebuie să conducă la eliminarea neajunsurilor, datorate unor manifestări de indisiplină, începând cu absențele sau nefolosirea la maximum a timpului de lucru și până la abaterile de la normele de producție și de protecție a muncii.

Fără să epuizeze toate posibilitățile de depășire a sarcinilor de plan, cele mai multe sectoare de producție și investiții au obținut în acest an realizări frumoase la extracția cărbunelui și pregătirea viitoarelor capacități de producție. Succesul lor, pe care-l vor raporta cu îndreptățită mândrie în bilanțul primului semestru constituie suma unor neîntrerupte preocupări pentru introducerea progresului tehnic și gospodărirea chibzuită a dotării, pentru ridicarea calificării și poligrafice, precum și pentru întărirea ordinii și disciplinei. Nu este o întâmplare că acolo unde preocupările minerilor, inginerilor, maștrilor și tehnicienilor s-au ridicat la un înalt nivel de răspundere muncitorească, succesele semestrului I poartă tocmai amprenta noului, fiind rezultatul firească a orientării spre aplicarea metodelor înaintate și introducerea utilajelor moderne la lucrările din abataje. Așa trebuie să procedeze toate colectivele miniere care au înregistrat rămânere în urmă, adică să renunțe la tot ceea ce este depășit, să adopte noua practică a mineritului, să îmbrățișeze cu mai mult curaj elementele viabile, purtătoare de progres tehnic și economic. Din orientarea adunărilor oamenilor muncii spre aceste căi ale perfecționării, din activizarea tuturor factorilor, deosebi a cadrelor tehnico-ingenerești și a minerilor, o bogată ex-

periență practică, în promovarea noului, va rezulta recuperarea rămănelor în urmă și înscrierea tuturor brigăzilor la nivelul sarcinilor de plan. Implicit, această recuperare va aduce după sine retribuții sporite, obiectiv pe care trebuie să-l atingă toate formațiile de lucru.

Sarcini deosebite revin și unităților din construcții — sociale, industriale și de utilaj minier — precum și colectivelor din domeniul energiei electrice, exploatarea lemnelui, textil, din activitatea de transporturi, aprovizionarea populației și prestări de servicii. Promovind o exigență constructivă, pe baza principiilor autoconducerii și autogestiei, adunările oamenilor muncii din toate aceste domenii trebuie să constituie un important pas pe calea perfecționării, a sporirii realizărilor la toți indicatorii cantitativi și calitativi ai planului. De asemenea, în domeniul cercetării științifice și proiectării unde există un vast teren de afirmare a gândirii înaintate, adunările generale să constituie cadrul unor dezbateri fertile, în vederea îndeplinirii în mod exemplar a sarcinilor contractuale, creșterii contribuției lor la mecanizarea și modernizarea extracției de cărbune.

În întâmpinarea mărețelor evenimente politice ale acestui an — aniversarea eliberării patriei și cel de-al XII-lea Congres al partidului — colectivele de oameni ai muncii, având în frunte comuniștii, sint chemate să acționeze tot mai insistent pentru valorificarea superioară a potențialului de gândire și acțiune, în vederea obținerii unor realizări pe măsura condițiilor tot mai bune de muncă și de viață create oamenilor muncii, condiții ce reflectă grija permanentă pentru creșterea bunăstării lor materiale și spirituale.

Străbătută de o înaltă răspundere muncitorească, adunarea generală a oamenilor muncii de la sectorul IV al minei Vulcan a analizat, în spirit critic și autocritic, rezultatele obținute în primul semestru al anului și sarcinile ce revin colectivului pentru cel de-al doilea semestru, stabilind măsuri concrete în vederea îndeplinirii în bune condiții a planului la extracția de cărbune. Stimulate de noile prevederi adoptate de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, cu privire la majorarea retribuțiilor, dezbaterile au reflectat orientarea generală a colectivului spre valorificarea tuturor posibilităților de depășire a producției fizice și a valorii producției nete, minerii având certitudinea că pe această cale vor contribui efectiv la îndeplinirea programului de creștere a nivelului de trai.

Din bilanțul făcut de conducerea sectorului a reieșit că în cele șase luni colectivul a realizat principalii indicatori de plan, extrăgând o producție suplimentară de 1065 tone de cărbune, iar la lucrările din pregătire obținând o depășire de 97 ml. Es-

te un evident succes al colectivului, mai ales că în primele două luni s-a confruntat cu o serie de greutăți. Oamenii au avut însă tăria să învingă aceste greutăți, să recureze rămânerea în urmă, înregistrată la începutul anului și să obțină, după cum am văzut, chiar un plus. Totodată, a fost

lă ale minerilor, ne mobilizează și mai puternic, ridică în fața noastră o înaltă îndatorire muncitorească — s-a desprins ca o concluzie a dezbaterilor, opinia generală sub semnul căreia s-a desfășurat adunarea pe sector. Era firesc, deci, ca participanții la discuții să se oprească cu prioritate

depozitul minei nu a respectat comenzile lansate de sectoare. S-au evidențiat, de asemenea, resursele interne ale sectorului, care, printr-o mobilizare deplină a întregului colectiv ar putea fi materializate într-o producție suplimentară superioară celei obținute până acum.

Când afirmă toate acestea, ing. Dumitru Buică, șeful sectorului, se referea la cele 580 de absențe nemotivate și 2151 zile-om concediu medical, precum și la alte aspecte ale nefolosirii integrale a timpului de lucru.

Tot cu prilejul adunării generale au fost supuse dezbaterii sarcinile de plan pe semestrul II și planul de măsuri stabilit în vederea realizării acestora. O mare parte dintr-o măsură se referă la extinderea capacităților de producție, crearea de noi fronturi de lucru care să asigure posibilități mai mari de realizare a sarcinilor de plan. Pentru aceasta, au arătat mai mulți vorbitori, colectivul va trebui să se mobilizeze într-o măsură mai mare, să ducă la îndeplinire în bune condiții sarcinile ce îi revin în această parte a anului, an marcat de evenimente importante în viața întregului popor — cea de-a 35-a aniversare a eliberării patriei și Congresul al XII-lea al partidului.

C. IOVANESCU

Angajare hotărâtă pentru depășirea producției fizice și a valorii producției nete

obținută și o economie de peste 350 000 lei ca urmare a reducerii consumurilor de energie electrică, lemn de mină, chesetea, armături și plase metalice.

În cuvântul lor, participanții la dezbateri au accentuat cerința de a se acționa cu mai multă hotărâre pentru depășirea producției fizice. Creșterea retribuției, ca de altfel toate măsurile adoptate în ultimii ani pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de via-

asupra unor neajunsuri care se mai resimt în activitatea sectorului. Vorbitorii Martin Păunescu, Takacs Alexandru, Ilie Bălățu, Mihai Bălăș, Constantin Iacob, Ilie Ciobănoiu și Gheorghe Bobric — le-au adus în discuție, solicitând factorilor de răspundere din cadrul minei și al combinatului minier să ia toate măsurile, astfel încât sectorul să realizeze, în continuare, în mod exemplar sarcinile de plan. Un loc central în cadrul dezbaterilor l-a avut aprovizionarea materială a locurilor de muncă din subteran, capitol deficitar nu numai la acest sector, lipsa lemnului de mină fiind resimțită în toată perioada, deoarece

Insemnări de vacanță

În Lupeni și Vulcan viața școlilor este orientată în această perioadă spre două aspecte: pregătirea noului an de învățământ și organizarea vacanței de vară a elevilor. Multe școli au terminat (ori se află într-o fază finală) lucrările de întreținere curentă (cum sint școlile generale nr. 5 și 6 Vulcan, ultima mai având de reamenajat sala de sport), altele urmând să le înceapă conform graficului stabilit.

O atenție continuă se acordă și vacanței de vară posibilitățile de recreere a elevilor fiind de mare diversitate, implementându-se permanent cu munca desfășurată pe șantierul patriotic. Toate activitățile din școlile

din Lupeni și Vulcan sint stimulate de importanțele evenimente politice ale acestui an — a XXXV-a aniversare a eliberării patriei de sub dominația fascistă și Congresul al XII-lea al P.C.R. — care stimulează căutarea celor mai variate metode de a transforma vacanța într-o perioadă de educație multilaterală. Pe străzile din Vulcan muceau elevii Liceului industrial, Ia Păroșeni alți elevi participau la lucrări social-gospodărești. Pentru marea majoritate a absolvenților claselor a VIII-a și pentru liceenii din aceste orașe vacanța se desfășoară și în haine de lucru, o continuare firească a procesului de educație prin și pentru muncă.

Dar și în școli acțiunile cluburilor vacanței atrag foarte mulți elevi. În Școala generală nr. 1 Lupeni, coridoarele reverberau o muzică tinerească.

— În fiecare zi elevii noștri vin în număr mare la concursuri muzicale, de dans și de recitări, precedate de informări politice, la repetiții de gimnastică, — ne-a informat profesoara Augustina Feldman. Programul vacanței se desfășoară prin diferite activități atractive, cerute de elevi, care, văzându-și opțiunile îndeplinite, participă zilnic la ele.

T. SPĂTARU



Elevii ai Grupului școlar minier din Lupeni la înfrumusețarea incintei școlii.

Vă informăm

Printre acțiunile organizate de Comitetul orașenesc U.T.C. Petrița se numără și cea care a avut loc în colaborare cu Procuratura Petroșani. Prezentarea citorva legi, filmele pe teme de protecție a muncii, răspunsurile date la întrebările participanților, au conferit acțiunilor atractivitate. (M.B.).

La Vulcan, un nou obiectiv va începe în curând să prindă contur. Pentru început a fost jalonat terenul unde va fi amplasată viitoarea cantină-restaurant. (Gh. P.).

După reutilizare, stația „Dacia” service Păroșeni, aparținând filialei Timișoara, execută reparații de toate categoriile, inclusiv reparații capitale la toate tipurile de autoturisme de fabrica-

ție românească. Pentru îmbunătățirea calității lucrărilor de vopsitorie, stația a fost dotată cu un tunel de uscare cu raze infraroșii.

Constructorii din Petroșani întâmpină sărbătorile din august, și cel de-al XII-lea Congres al partidului, cu noi succese în întrecerea socialistă. Printre acestea se numără și terminarea blocului 51C din Petroșani cu 56 a-

partamente. În aceste zile, alte 56 de familii, bucurându-se de casă nouă, s-au mutat în apartamente noi cu 2, 3 și 4 camere. (C.D.).

Organizatorii celei de a IV-a ediții a „Salonului de toamnă al umorului” de la Petroșani au lansat primele 70 de invitații caricaturistilor din țară. Pentru a cuprinde cele mai reprezentative lucrări din Valea Jiului

pe tema „Mesaj despre starea copilului”, caricaturistii amatori din municipiul nostru sint rugați să-și trimită desenele (dimensiuni 25x35, 35x50 și 50x70 cm.) pe adresa Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani, până în ziua de 11 august, spre a facilita editarea, la timp, a catalogului manifestării artistice. Reamintim că ediția din acest an a salonului de toamnă al u-

morului se va desfășura între 7 și 30 octombrie (I.V.).

La prepararea Lupeni s-a deschis primul curs de poligrafie la care sint înscriși 300 de lăcătuși. Scopul cursului este de a pregăti pe cursanți în meseriile de sudori și manipulanți pentru instalația de preparare. (C.I.).

Vă informăm

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări dedicate aniversării eliberării României

În numeroase capitale ale lumii continuă să fie organizate diverse acțiuni consacrate aniversării a 35 de ani de la eliberarea României de sub dominația fascistă.

În cadrul „Zilelor prieteniei româno-italiene”, la Biblioteca română din Roma a avut loc conferința prof. dr. Vincenzo Adinolfi, de la Universitatea din Napoli, care a vorbit pe larg despre politica națională justă a partidului și statului nostru, relevând deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor României socialiste, fără deosebire de naționalitate, participarea lor la întreaga viață politică, economică și socială a națiunii. Vorbitorul a subliniat, toto-

Neonaziștii se agită din nou

BONN 11 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Interne al R.F. Germania a dat publicității un raport, citat de agenția D.P.A., în care se constată că, în anul 1978, activitatea grupurilor neonaziste din R.F.G. s-a intensificat, accentuându-se tendința acestora de a adopta tactici teroriste și de a recurge la violență. Cele 76 de organizații neonaziste existente în 1978 în R.F.G. au avut în total 17 600 membri, din care aproximativ 1 000 de persoane au alcătuit așa-numitul „nucleu dur”, constituit în 24 de grupuri teroriste. Membrii acestor grupuri au participat la acte de violență grave, au amenințat cu folosirea forței, au procurat exploziv sau arme, au pus la cale asasinarea unor personalități marcante. Raportul menționează că în 1978 s-au înregistrat 992 de cazuri de extremism de dreapta, ceea ce reprezintă o creștere cu 61 la sută față de 1977 și cel mai mare număr de cazuri înregistrat din anii '60.

dată, că propaganda iredentistă dusă de cercurile reacționare din occident este contrazisă de faptele și realitățile României socialiste de astăzi, care confirmă un adevăr cu putere de simbol — deplina demnitate a tuturor cetățenilor țării.

Intr-o emisiune specială dedicată țării noastre, postul de radio Dakar, din capitala Senegalului, a prezentat succesele obținute de poporul român în ultimii ani în dezvoltarea economică și socială a țării. A fost subliniată participarea tot mai largă a României la circuitul economic mondial, sublinindu-se contribuția președintelui Nicolae Ceaușescu la amplificarea relațiilor țării noastre cu statele în curs de dezvoltare.

Radioteleviziunea algeriană a evocat profunde transformări care au avut loc în țara noastră, accentuându-se eforturile poporului român pentru industrializare, transformarea socialistă a agriculturii, dezvoltarea învățământului și culturii.

MEMBRII SENATULUI AMERICAN au hotărât să supună votului un proiect de amendament la Constituția S.U.A., potrivit căruia președintele și vicepreședintele S.U.A. ar urma să fie aleși prin vot popular direct, cu cel puțin 40 la sută din voturi. Dacă nici unul dintre candidați nu întrunește 40 la sută din voturi, primii doi candidați cu cel mai mare număr de sufragii ar urma să participe la un nou test electoral.

NUMĂRUL DELICTELOR INȘOȘITE de violență a crescut în S.U.A. cu 17 la sută în primul tri-

Situația din Nicaragua

MANAGUA 11 (Agerpres). — Postul de radio „Sandino” a anunțat o nouă ofensivă a Frontului Sandinist de Eliberare Națională (FSLN) asupra orașului Managua, unde este concentrat grosul efectivelor Gărzii Naționale care-l sprijină pe dictatorul Anastasio Somoza. Agenția United Press International relatează în acest sens despre o serie de pregătiri ale luptătorilor FSLN în vederea ofensivei finale, apreciind că strategia frontului vizează încercuirea capitalei din toate părțile, astfel ca Managua să fie cucerită după o zi de marș.

MANAGUA 11 (Agerpres). — În fața ofensivei detașamentelor FSLN, numeroși militari somozisti renunță să mai lupte, predându-se detașamentelor patrioților. Și, în timp ce Garda Națională devine tot mai puțin eficientă, unitățile FSLN primesc noi și noi voluntari. În ultimele zile, peste 15 000 de voluntari din Masaya, Leon, Matagalpa și Chontares s-au alăturat forțelor patriotice.

Eșecurile suferite de Garda Națională pe fronturile de luptă, notează agențiile internaționale de presă, au minat rezistența acestora.

SAN JOSE 11 (Agerpres). — Guvernul Republicii Costa Rica a cerut Statelor Unite să-și retragă de pe teritoriul său, în termen de 24 de ore, elicopterele militare și avioanele „C-130” staționate în orașul Liberia din nordul țării, în apropierea frontierei cu Nicaragua.

În cadrul unei conferințe de presă, ministrul costarican de interne, Juan Jose Echeverria, a declarat că guvernul a acționat conform cererii Adunării legislative.

SAN JOSE 11 (Agerpres). — Cele două elicoptere și avionul „Hercules C-130”, împreună cu respectivele efective ale forțelor aeriene ale S.U.A., au fost retrase din Costa Rica, la cererea Adunării legislative a acestei țări, singurul organism al administrației de stat costaricane care are atribuțiile de a hotărî asupra prezenței militare străine pe teritoriul național sau asupra survolării spațiului aerian al țării. Ministerul de Externe al Republicii Costa Rica a precizat că, la 10 iulie, contingentul militar nord-american a părăsit poziția ocupată în provincia Guanacaste, la 50 km de frontiera cu Nicaragua.

ultimele zile, a mai multor deputați membri ai acestei formațiuni politice.

AGENȚIA CHINA NOUA informează că în districtul Liyang, din provincia Jiangsu, situată în estul Chinei, a fost înregistrat marți seara un cutremur cu o magnitudine de gradul 6 pe scara Richter. Circa 70 la sută din clădirile comunei Shangxing, situată în epicentru, și numeroase clădiri din localitatea Shangpei s-au dărâmat, ca urmare a seismului. De asemenea, 11 persoane au pierit, iar alte câteva zeci de persoane sint rănite — precizează sursa citată.



mestru al acestui an față de aceeași perioadă a anului precedent, iar cel al crimelor deosebit de grave, cu 11 la sută, a anunțat, marți, procurorul general al S.U.A., Griffin Bell.

PARTIDUL JANATA, de guvernământ, din India a pierdut majoritatea de care dispunea, independent, în Camera Inferioară a parlamentului, ca urmare a retragerii din partid, în

România — militant activ pentru dezvoltarea pe multiple planuri a solidarității, prieteniei și colaborării

(Urmare din pag. 1)

te, modalități deosebite de abordare, ca și mijloace diferite de acțiune, inclusiv puncte de vedere diferite sau chiar divergente într-o problemă sau alta. Asemenea deosebiri normale, firești nu trebuie desigur transformate în surse de tensiune, conflicte sau prețexte pentru încălcarea, sub orice formă, a principiilor de relații interstatuale, care să afecteze într-un fel sau altul colaborarea, solidaritatea și prietenia dintre țările socialiste, ci pe primul plan trebuie pus ceea ce unește țările socialiste, obiectivul restabilirii unității lor.

La baza acestei orientări, România așează cu fermitate noile principii de relații dintre statele socialiste impuse de viață, care sint chemate să afirme cu putere între țările socialiste raporturi clădite pe deplina egalitate în drepturi, pe respectul și stima reciprocă, pe respectarea neabătută a suveranității, independenței și neameste-

cului în treburile interne, pe avantajul reciproc, întrajutorarea tovarășească și solidaritatea internațională. Tocmai respectarea strictă, unitară, a acestor principii, care oglindesc idealurile de dreptate și echitate socială, de independență și demnitate proprii socialismului reprezintă garanția pentru realizarea unei unități trainice, sporirea forței de atracție și a prestigiului socialismului în lume, pentru demonstrarea superiorității noii orânduirii. Țărilor socialiste le revine un rol de mare răspundere pe arena mondială în afirmarea și staționarea noii orânduirii, a unui tip nou de relații între state, democratice, de natură să garanteze popoarelor libertatea deplină de a hotărî singure, în mod independent și suveran, asupra propriului destin.

În acest spirit, România și-a dezvoltat consecvent și ferm legăturile de prietenie, colaborare multilaterală și solidaritate cu toate țările socialiste, care se completează într-un ansamblu unitar și armonios,

cu valoare de exemplu. Astfel, în condițiile în care relațiile țării noastre s-au extins permanent, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, ponderea țărilor socialiste în volumul schimburilor noastre externe este de 47 la sută. Numeroase obiective economice importante sint construite în comun, pe teritoriul României sau al altor țări socialiste, se extind specializarea și cooperarea în producție în sectoare și în ramuri de cea mai mare importanță pentru economia națională, colaborarea tehnico-stiințifică și culturală, se multiplică schimburile de experiență în toate domeniile construcției socialiste. În mesajul adresat recente sesiuni jubiliare a C.A.E.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărîrea României — țară fondatoare a C.A.E.R. — de a-și aduce și în viitor întreaga contribuție la activitatea organizației, pe temeiul deplinei egalități, avantajului reciproc și liberului consimțământ, pe respectarea dreptului suveran

al fiecărui stat în conducerea și planificarea propriei economii naționale, în dezvoltarea proprietății socialiste unice și indivizibile.

Pe această bază se dezvoltă și colaborarea României cu țările socialiste pe plan internațional, pentru promovarea și afirmarea idealurilor de pace, independență și progres ale tuturor popoarelor, pentru consolidarea cursului spre destindere, pentru înfăptuirea dezarmării, pentru făurirea unei lumi a păcii și progresului. Așa cum a subliniat în repetate rânduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, partidul și statul nostru vor promova cu consecvență această orientare fundamentală și în viitor, cu convingerea nestrămutată că ea slujește intereselor vitale ale poporului român, ale celorlalte popoare care construiesc socialismul, întărind unitățile țărilor socialiste, sporind forța în influenței socialismului în lume, a contribuției sale la edificarea pe planeta noastră a unei lumi mai bune și mai drepte.

Paul DIACONU

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Brațele Afro-ditei; Republica: Orașul fantomă; Unirea: Prinț și cerșetor.
PETRIȚA: Căsătoria.
LONEA: Agentul liniștit.
ANINOASA: Vacanță la unchiul Toma.
VULCAN: Inspectorul Harry.
LUPENI — Cultural: Clipa, seriile I-II.
URICANI: Vis de ianuarie.

germană.
18,25 Reflector.
18,50 1001 de seri.
19,00 Teledjurnal.
19,15 Direcții fundamentale ale dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1981-1985.
19,25 Ora tineretului.
20,10 Film artistic: „Primul sol”. Producție a studiourilor din R.P.D. Coreeană.
21,40 Teledjurnal.

PRONOEXPRES

Rezultatele tragerii Pronoexpres din 11 iulie
Extragerea I: 29 30 34 32 22 42.
Extragerea a II-a: 20 16 10 12 1 28.
FOND 1 173 698 lei.
REPORT 438 659 lei.

TV

9,00 Telescoala.
10,00 Șoimii patriei.
10,10 Instantanee.
10,30 Folclor dobrogean.
10,50 Telex.
11,00 Inchiderea programului.
16,00 Telex.
16,05 Itinerare turistice.
16,30 Emisiune în limba

memento

Grupul de șantier Energoconstrucția Deva-Mintia INCADREAZĂ

ABSOLVENȚII AI TREPTEI I DE LICEU

pentru calificare în următoarele meserii:

- dulgheri
- fierari beton
- instalator sanitar
- instalator ventilații
- izolatori termici

De asemenea, incadrează

ABSOLVENȚII TREPTEI A II-A DE LICEU

în următoarele meserii:

- mecanici auto Diesel și Benz
- tinichigiu auto
- sudori autogen
- instalatori sanitari
- tinichigiu constructor și ventilații
- izolatori termici

Informații suplimentare la sediul Grupului din Mintia sau telefon 13220 — 13221.

Unitatea de mecanizare transporturi și construcții forestiere Deva

INCADREAZĂ PENTRU COLOANELE URICANI ȘI ISCRONI

- șoferi
- mecanici auto
- tinichigii auto

Informații la telefon 16430 Deva și 180 Uricani.

Mica publicitate

VIND Fiat 850. Stare bună. Telefon 43772, Petroșani, între 14-22. (563)
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Picioaruș Viorela, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (551)
PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dudașu Constantin, eliberată de E.G.C.B. Lupeni. Se declară nulă. (560).